

“关注大学生就业”系列报道之二

围城 大城市OR家乡 这是个两难选择

»现身说法

回家派

大多数人是被逼回去的

对于每个大学生来说,大城市充满着魅力。在这里,他们度过大学时光,他们对这里的街道熟悉程度,甚至要高于家乡。然而,随着城市化进程的加速,在大城市生活的成本越来越高,生存压力越来越大。不少大学生开始迷茫了:该留在大城市里,每天忙碌地穿梭在人群中,还是回家乡就业、创业?哪种才是他们真正想要的生活?

本期《大人才》周刊,我们采访了多位职场人士和HR,倾听他们的观点。

大学毕业,浦俊选择了回家乡工作。用他的话说,他是被逼回去的。“待在大城市太累了,人生地不熟,感觉做很多事情都很困难!”浦俊无奈地说,自己上的大学也不好,出来找工作很困难。回家乡后,他自己应聘去了一家在当地很有名气的纺织企业,从事销售工作。

刚开始的时候,他的业务量也不大,提成很低,收入也不高。但是,随着公司的发展,他手头客户的积累,渐渐地,他的收入开始增加了。2009年,公司成功上市,成了当地唯一一家上市纺织公司,他也被公司外派到北京创办分公司。这时候,他的年收入已经达到15万元,超过了很多人在大城市工作的年轻人。更重要的是,在家乡生活,没有购房和教育的压力,收入的含金量比城市高很多。经过多年摸索,他也渐渐有了自己的生意经。他还在老家和朋友合伙开了一家汽车美容店,投入不大,但每年的收入却很稳定。日子也过得越来越红火了。